

Переключка:
новости алтайских команд

4 стр.

Тхэквондо:
звездная пара Анохина + Гаун

7 стр.

НОВОСТИ

ЗОЛОТОЕ ВОЗВРАЩЕНИЕ

Представитель алтайского гребного спорта Александр Дьяченко стал чемпионом мира по гребле на байдарках и каноэ, который завершился в венгерском Сегеде 25 августа.

В турнире участвовали национальные команды из более чем 100 стран мира. Он является важнейшим этапом подготовки к Олимпийским играм в Токио – 2020. Наш Александр Дьяченко вместе с Юрием Постригаем выступали на байдарке-двойке на дистанции 200 метров. Они завоевали золото чемпионата мира, оставив позади титулованных соперников из Польши, Венгрии, Германии, Испании и Франции. Спортсмены вернули себе статус сильнейших в мире после шестилетнего перерыва: на прошлом чемпионате мира Дьяченко и Постригай выступали в разных экипажах, но, очевидно, решение снова объединиться оказалось верным.

ПОБЕДА С ЛИЧНЫМ РЕКОРДОМ

Юная звезда алтайской легкой атлетики Полина Миллер заняла первое место в забеге на 400 метров на международном турнире Meeting Madrid – 2019.

Турнир прошел 25 августа и был организован Королевской федерацией легкой атлетики Испании в Мадриде. Наша бегунья преодолела дистанцию ровно за 51 секунду, что стало для 19-летней спортсменки личным рекордом. Ранее в сезоне-2019 Миллер пробежала эту дистанцию на «Мемориале Знаменских» за 51,59, а юниорское первенство Европы Полина выиграла с результатом 51,72. Второе место в забеге заняла американка Джейди Стейпер – 51,18 секунды. Тройку призеров замкнула киприотка Елени Артимата – 51,34.

ПЕРВАЯ «ЖЕЛЕЗНАЯ ЛЕДИ»

Барнаульская велосипедистка и триатлетка Елизавета Прохорова стала первой спортсменкой из Алтайского края, преодолевшей классическую дистанцию триатлона.

Это произошло 31 августа в Казани на соревнованиях Timergan Kazan Triathlon Full 2019. В них приняло участие около 600 триатлетов, из них 130 – на «железной» дистанции (плавание 3,86 км, велогонка 180 км плюс марафон 42,195 км).

Тут нужно сделать оговорку: из-за низкой температуры воды (+16) и воздуха (+9) дистанция плавания была сокращена организаторами до 1900 м. И эту, чуть сокращенную, дистанцию Елизавета преодолела за 12:24:41. Предполагаемое время на полной дистанции, исходя из среднего темпа, составило бы примерно 13:08:52.

ТРОЙНОЙ УСПЕХ НА ВОДЕ

Алтайский гребец Андрей Крайтор, не так давно освоивший новую дисциплину гребного спорта – SUP-серфинг – стал победителем Кубка президента России по гребному спорту.

Турнир проходил 30-31 августа в Москве. Крайтор выступал на дистанции 200 метров. В финальном заезде Андрей опередил в борьбе за золото еще двоих россиян – Евгения Коцура (50,164) и Леонида Тильша (01:03,254), и стал победителем турнира с результатом 49,984 секунды.

Напомним, для Крайтора это третья подряд победа: 26 августа спортсмен выиграл ту же дистанцию 200 метров на Кубке братьев Агеевых и олимпийских чемпионов Юрия Постригая и Александра Дьяченко на гребном канале «Крылатское», а в начале месяца Крайтор победил в нескольких дисциплинах на чемпионате России.

ТРИУМФ НА РИНГЕ В «КУБКЕ НАЦИЙ»

Алтайская спортсменка Валерия Воронцова выиграла международные соревнования по боксу.

С 14 по 18 августа в городе Врбасе (Сербия) проходил международный турнир среди девушек и юношей 15-16 лет «Юниорский Кубок наций». В турнире приняли участие 160 боксеров из 20 стран. В составе российской сборной выступила и воспитанница тренера Дмитрия Сохарева. По итогам турнира Валерия завоевала золото в весовой категории от 80 кг.

Александр ЧЕРНЫЙ.



ТРЕНЕРСКИЙ ЦЕХ

ВКУС «ПОБЕДЫ»

Бурлинский тренер Рита Чалюк, двукратный победитель краевого этапа ШБЛ «КЭС-Баскет», отметила юбилей в День физкультурника турниром «Оранжевый мяч»

«Алтайский спорт» отправился в Бурлу: нужно было своими глазами увидеть, как в далеком и небогатом муниципалитете развивается детский спорт и добиваются успехов краевого уровня.

Что вы знаете о Бурлинском районе Алтайского края? Возможно, кто-то вспомнит, что это где-то в степи на границе с Казахстаном и Новосибирской областью, а название района и его центра происходит от реки Бурлы. Интернет за пару дней точно не сделал меня знатоком тех мест (информация в сети практически отсутствует), так что в служебную командировку к «западным воротам Алтайского края» я отправилась со скудным багажом знаний.

Впрочем, ключевые факты рабочей поездки были связаны не столько с географией, сколько с тем, что в Бурле очень прилично умеют играть в баскетбол. Кто не знает, местные девчонки четыре раза играли в финальной части краевого турнира «КЭС-Баскет» среди общеобразовательных школ и дважды выиграли его.

При подготовке к поездке выяснилось, что тренирует команду «Бурлинские Лисы» Рита Владимировна Чалюк и что у Риты в этом году юбилейный день рождения совпал с празднованием! Дня физкультурника! И что в день приезда «Алтайского спорта» в Бурле состоится маленький, но гордый турнир по стритболу «Оранжевый мяч». Сомнений не осталось: нужно преодолеть 450 километров, чтобы познакомиться с этой девушкой и ее воспитанницами.

Все начиналось с двух мячей...

На железнодорожной станции Бурла ранним утром меня встречает сама Рита Владимировна. За те десять минут, что мы преодолеваем короткий путь до здания спортивной школы, быстро находим с ней общий язык и решаем вести разговор по-дружески, без фамилий-отчеств.

Наш разговор начался с того, как сама Рита пришла к тренерской работе с детьми.

— Мои школьные годы пришли на то время, когда одной страны уже почти не было, а другая еще не появилась. И у нас на периферии самым престижным и интересным занятием считалось заниматься физкультурой и спортом. В средней школе я ходила в спортивную школу на отделение баскетбола. По сути, я выросла в тех же стенах, что тренирую теперь девчонок... В те годы мы ездили на краевое первенство по разным возрастам в Барнауле, Рубцовск, Бийск. А тогда мало кто из бурлинцев мог похвастаться тем, что побывал в Барнауле (смеется). А мы могли! К тому же тогда да мало кто из бурлинцев мог похвастаться тем, что побывал в Барнауле (смеется).

А мы могли! К тому же тогда да мало кто из бурлинцев мог похвастаться тем, что побывал в Барнауле (смеется). А мы могли! К тому же тогда да мало кто из бурлинцев мог похвастаться тем, что побывал в Барнауле (смеется).

По окончании школы я приняла решение поступить в Каменский педагогический

колледж, где была баскетбольная специализация. Хотя не могу сказать, что сразу ставила себе цель стать тренером. Работа учителем физкультуры казалась мне вполне самостоятельной. А в Бурле тогда было две общеобразовательных школы (сейчас осталась одна. — Прим. ред.) Я пошла устраиваться, но учителя физкультуры на тот момент были не нужны, и мне предложили поработать в Бурлинской СШОР.

Помню, что тогда наш спортзал был в аварийном состоянии и занятия там проводить было невозможно, так что нам разрешили заниматься то в одной, то в другой средней школе. На тот момент у меня не было ни мячей, ни формы. Хорошо, что Юрий Петрович Шейда, который в спортшколе ведет отделение футбола, взял надо мной шефство. Его стараниями появились два баскетбольных мяча, какие-то совсем не новые и разрозненные комплекты формы... и потихонечку дело пошло на лад. Мелкими шажками мы продвигались вперед. Конечно, когда восстановили родной спортзал, стало проще.

Выясняется, что Рита делала первый набор на отделение баскетбола 20 лет назад. Еще один юбилей.

— Я пришла работать в 1999 году. А первый мой выезд на первенство края в качестве тренера случился в 2006 году, тогда мы сразу оказались в призах. Вот с тех пор и воспитываем девчонок, учим их тому, что спорт – реальная возможность чего-то добиться в жизни. Даже если ты живешь в маленьком селе

почти за полтысячи километров от краевого центра.

Когда я только начинала работу, у меня было четыре группы по 12-15 девочек. Сейчас у меня две группы. Самая взрослая команда, с которой я занимаюсь, – девчонки 2002 года рождения. У еще одного тренера – Тамары Александровны Шнайдер – две группы совсем маленьких девочек, первый-второй классы. Вот из них будем делать новых чемпионок!

Женский вопрос

В этот момент приходит понимание, что я уже видел Риту Чалюк в деле: на июльской краевой летней олимпиаде сельских спортсменов в Кулунде, перемещаясь от одной игровой площадки к другой, оказался на матче баскетболисток Бурлинского и Бийского районов и обратил внимание, что командой Бурлы руководит женщина! Удивился даже: как это барышня наравне с мужиками команду тренирует?

Как говорится, изучил матчасть и выяснил, что женщина-тренер не такая уж редкость на любительском уровне, а вот на профессиональном – более чем. Самый известный и близкий российскому болельщику пример – легендарная Бекки Хэммон, бывшая звезда американского баскетбола, разыгрывающая сборной России, а ныне – тренер мужской команды «Сан-Антонио Спёрс», которая с 2017 года работает в штабе великого и ужасного Грега Поповича.

(Окончание на 3-й стр.)

МЯЧ – НА ЦЕНТРЕ!

В КРУГЕ ПЕРВОМ

По его итогам футболисты барнаульского «Динамо» на предпоследнем месте

Соответствует ли это место игре команды? Пока да. С этим неприятным выводом согласен и главный тренер «Динамо» Александр Суровцев, известный алтайским журналистам и специалистам футбола своими бескомпромиссными комментариями. Он не пытается уйти от неприятных вопросов, отвечает на каждый из них обстоятельно и достойно, ничем не выказывая своего превосходства в знании предмета. Тренерского опыта у него для должности главного совсем немного, как и у его помощника Анатолия Панченко. Для них этот сезон в тандеме – первый. Но уже есть две победы в первенстве и одна в Кубке России над новосибирцами. Думаю, что и еще будут.

Но основные конкуренты на победу в первенстве – «Иртыш», «Сахалин» и «Новосибирск» – на сегодня смотрятся объективно сильнее. И связано это, в первую очередь, с недостаточной подготовкой динамовцев в межсезонье, где было упущено многое из того, что в профессиональном футболе недопустимо. И никакие сборы в домашних условиях здесь не заменят сборы со спаррингами с сильными соперниками, где наигрываются связи основного состава.

Суровцеву досталось от бывшего тренера «Динамо» Шишкина незавидное наследство. Тот в свое время отказался от услуг ряда ведущих местных игроков, которые ставили под сомнение его репутацию и квалификацию, за что и поплатились. А без них Шишкину еще один трудовой подвиг с обескровленной им же командой не удался. И он стал заложником собственной перестройки. Думаю, на подобную авантюру Суровцев вряд ли бы решился. Наоборот, он использовал бы опыт и мастерство ветеранов во благо команды. И безусловно, рядом со Старковым, Дорошенко, Киселевым и Грушиным быстрее бы выросли молодые игроки. Это как огурцы мариновать: даже самый корявенький огурчик станет в банке со временем таким же по вкусу, как и более крепкие и красивые.

В прошлом году, видя, что коллектив рушится, ушли в «Сахалин» Аксютенко, Худяков и Чудояков, завершил выступления Сергеев. Команда ни шагу ни валко стартовала и на конец октября остановилась на предпоследнем месте, набрав в 12 матчах 11 очков, имея на своем счету меньше всех забитых мячей – 11. Шишкин заговорил об отставке, уехал домой в Самару на полугодовые каникулы и в Барнаул больше не вернулся.

Доигрывали турнир уже с новым главным тренером – Суровцевым. Итог – четвертое место, но уровень футбола повыше, чем осенью. Однако сокрушительное поражение в Барнауле от «Иртыша» со счетом 0:4 говорило о большом отставании от лидера и накопившихся проблемах. Достаточно сказать, что весной «Динамо» вступило в заключительную часть турнира, не имея ни одной контрольной игры с серьезными соперниками, перебиваясь «товарняками» с командами КФК.

Суровцев очень рассчитывал на межсезонье, июнь-июль: на усиление состава, выделение средств на выездные сборы и приведение в порядок футбольного газона стадиона «Динамо». К сожалению, его надежды не оправдались, и в новый

турнир команда вступила со слабой игровой практикой, без серьезных сборов и небольшим усилением в лице Александра Худякова и Антона Петухова, нашего воспитанника, игравшего в московских командах КФК. Вернулся в команду и Никита Казанцев, в последнее время не выступавший на профессиональном уровне.

Новый сезон

Первый домашний кубковый матч динамовцы выиграли у грозных новосибирцев в дополнительное время, едва ли не на последней минуте. Понравился настрой нашей команды на победу в поединке с соперником, имеющим на сезон самую высокую задачу. Решающий гол 19-летнего Игоря Абрамова был забит в лучших традициях динамовцев: после стенки с Аксеновым он выскочил между защитниками в одиночку на вратаря и хладнокровно поразил ворота – 2:1.

Абрамов вместе с другими воспитанниками нашего тренера Владимира Демченко – Раздорских, Ужгиным и Поповым – выигрывали в прошлом году зональное юношеское первенство России, а затем и серебряные награды в составе сборной Сибири в финальных соревнованиях, где уступили только москвичам, и были приглашены в красноярский «Енисей». Сейчас Раздорских и Ужгин играют в ФНЛ за «Енисей», а Абрамов и Попов вернулись в «Динамо». В этой же сборной играл и Кузнецов, забивший гол в недавнем матче в ворота иркутян (2:0) уже в компенсированное время. Так что наши воспитанники не потерялись в текущем первенстве и в команде мастеров. На подходе еще ряд талантливых и самобытных игроков.

Старт чемпионата

Календарь игр первенства России в этом году давал возможность динамовцам Барнаула сразу же оказаться в верхней части турнирной таблицы. После матча в Омске им предстояли четыре игры дома, и на этом, как это ни забавно звучит, первый круг заканчивался.

Старт в Омске не удался по объективным причинам. Соперник смотрелся более сыгранным и уверенным в себе коллективом. И сумел победить динамовцев, можно сказать, по игре в первом матче, и во втором – кубковым. Даже уже добившись положительного результата, омичи не сдерживали себя, а методично вели размашистые атаки, показывая свое преимущество в сыгранности и физической готовности.



И вот здесь хотелось бы сделать небольшой экскурс в историю. Помнится, больше десяти лет назад в подготовительный период в «Динамо» на занятия по физической подготовке приглашались наши заслуженные тренеры по легкой атлетике Виктор Погребной и Борис Соболев, которые не только помогли футболистам лучше подготовиться к сезону, но и в ходе занятий выставляли все подсазки на ходу. Ну и почему бы не вернуться к этой практике, что с вратарями должен заниматься вратарь, а улучшить технику бега – специалист в этом деле. Ведь за мертвый для футбола период, ноябрь-март, можно успеть очень много! Поправить те же прыжки в высоту, игру головой. Не случайно именно в этом элементе игры наши защитники Нестеренко, Полковников и Петухов играют лучше наших нападающих, а должно быть наоборот. Поэтому форварды и не забивали ни одного мяча. Ни Завьялов, ни Аксенов.

Правда, проблемы у нас не только в атаке. В каж-

дом матче хорошо был виден тот или иной изъян. С «Читой», например, при отсутствии хорошей фланговой игры провалили еще и игру в центре поля. Мяч не могли контролировать и допускали просто непонятный брак. Кроме того, уступали мяч в большинстве стыков в опорной зоне и затем на подборах. В итоге львиную часть времени пробегали за соперником. Хотя неплохо проявили себя впервые игравшие при своих болельщиках Антон Петухов и Денис Ямщиков, воспитанник СДЮШОР Алексея Смертина, забивший единственный и победный мяч в этой встрече. Так первые три очка упали в копилку команды.

В следующем матче с иркутским «Зенитом» запомнили два голевых момента, когда сначала на одного защитника выходили сразу трое барнаульцев, а затем – двое. В первом эпизоде проявил нерасторопность Аксенов, во втором – Завьялов. Повезло, что «Зенит» потерял очень много сил в предыдущем матче с лидером в Омске и не смог навязать динамовцам свою игру. В концовке матча наши просто давили соперника во время сделанными заменами, и молодой Кузнецов решил исход поединка в пользу «Динамо» – 2:0.

Два поражения

С очередным соперником – «Новосибирском», наследником вылетевшей из первого дивизиона «Сибири» – динамовцы уже встречались на старте сезона в кубковом поединке. Так вот, этого наследства на начало первенства оставалось 17% от годового бюджета, что в переводе на рубли – 48 миллионов, против наших 38 на весь год. Поэтому даже за небольшой период между двумя матчами против Барнаула новосибирцы еще более усилили состав. А их новый рослый вратарь Ставер уже в самом начале матча вышел из ворот чуть ли не к центральному кругу, как бы показывая, кто здесь будет диктовать условия игры. И правда, уже на третьей минуте матча ошибка нашего игрока, пытавшегося сохранить мяч для своей команды на бровке поля, закончилась потерей и подачей на ближний угол вратарской площадки, где Беляев головой опередил всех наших защитников – 0:1.

Таких моментов, как в матче с «Зенитом», динамовцы создать не смогли, а сравняли счет после подачи углового, который был разыгран нестандартно. Худяков низовым ударом сделал прострел на ближнюю штангу, и подоспевший защитник Полковников ногой перевел мяч в ворота – 1:1. Но все-таки новосибирская сборная солянка сумела подкараулить свой момент в начале второго тайма и провести разящую контратаку – 1:2.

Барнаульцы так и не перестроились, хотя достаточно владели мячом, но действовали как-то бескрыло, однообразно и особых загадок сопернику не задали. Нападающие «Динамо» провели очередной бесцветный матч и заключительный навал на штрафную «Новосибирска» проиграли вверх в одну калитку.

Заключительный матч дома с «Сахалином» динамовцы провели достойно. Могли и выиграть уже у подсевшего соперника: все-таки тот проводил шестой матч на выезде, включая кубковый. В чем-то нам помогает и «Иртыш», из-под которого соперники приезжают достаточно измотанными. А если учесть, что «Сахалин» готовился к новому сезону всего две недели, то будет понятно, что это уже другая команда, не та, что на исходе весны стала чемпионом группы «Восток». Уже нет Гаглоева, наконецника атаки «Сахалина», и тренер слабее. Тем не менее смотрелись сахалинцы слаженнее динамовцев, а в комбинационном плане сильнее. Но моменты были у обеих команд. У «Динамо» могли уже в первом тайме отличиться Петухов и дважды Аксенов. Но в первом случае за «Сахалин» сыграла перекладина ворот, а в других – удары Аксенова здорово отразил вратарь Счастливец. Под занавес первого тайма штанга выручила и «Динамо», а в начале второго Есиков все-таки оказался быстрее всех наших защитников и головой поразил цель – 0:1.

«Сахалин» перехватил игровую инициативу и выглядел солиднее динамовцев. Те тоже пытались атаковать и в концовке матча были близки к тому, чтобы сравнять счет. Но вновь проиграли.

Причины этих поражений следует искать в подготовке команды. В средней линии нет лидеров, сказывается отсутствие Погребана и Липина. Нет хорошей челночной работы на флангах, нет опорника, об которого разбивалось бы большинство атак соперников. Много чего нет, поэтому и место соответствующее. Но общее направление работы тренеров правильное, по средствам клуба. Молодым игрокам предоставляется большое доверие, каждому дается шанс показать свои игровые возможности.

Валерий ЛЯМКИН.

Сезон 2019/2020. ОЛИМП - Первенство России по футболу среди клубов ПФЛ. Группа «Восток». Положение после первого круга						
М	Команда	И	В	Н	П	О
1	«Иртыш» (Омск)	5	4	1	0	9-1 13
2	«Чита» (Чита)	5	2	1	2	5-5 7
3	«Новосибирск» (Новосибирск)	5	2	1	2	9-9 7
4	«Сахалин» (Южно-Сахалинск)	5	2	1	2	3-5 7
5	«Динамо» (Барнаул)	5	2	0	3	4-6 6
6	«Зенит» (Иркутск)	5	1	0	4	2-7 3

ТРЕНЕРСКИЙ ЦЕХ

ВКУС «ПОБЕДЫ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Так что не удержался и спросил Риту, не доводилось ли ей сталкиваться с предвзятостью коллег-мужчин: мол, что ты тут забыла, иди домой, готовь ужин. Рита искренне удивляется вопросу.

— Да что вы, никогда такого не было! По крайней мере, в открытую никто не троллил, как сейчас молодежь говорит (*смеется*). Да и объективно говоря, в баскетболе мужчины разбираются все-таки лучше женщин. Поэтому я лучше буду у них чему-то учиться, чем комплексовать по тому поводу, что они за глаза не лестно обо мне думают.

Вспоминаю первые тренировки и выездные игры: какая к черту игровая тактика! Хватай мяч и бегом к чужому щиту, только там почему-то лицезванная начиналась, а игровая площадка заканчивалась (*смеется*). Так что технике мы учились все вместе, а в нюансы тактики я стала серьезно вникать, глядя на более опытные и мастеровитые команды из Рубцовска, Бийска, Славгорода, с которыми доводилось играть на краевых соревнованиях.

«Мы можем сегодня выиграть!»

Доходим в разговоре до самого интересного: как команда девочек «Бурлинские Лисы» удалось дважды выиграть региональный этап чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-Баскет» и трижды за последние четыре года оказываться в призах?

— «КЭС-Баскет», конечно, для нас важнейшая часть спортивной истории, — продолжает Рита Владимировна. — Изначально о победе никто не думал, привлекала сама возможность поиграть с новыми командами на новом для себя уровне да и получить мячи и форму для девочек — очень хороший бонус за участие в этих соревнованиях. Насколько помню, в 2009 году, в год основания «КЭС-Баскет», мы в краевой финал не попали. А вот в 2010 году мы выиграли краевой финал в Барнауле, обыграв в решающем матче девочек из Павловска.

А побед мы достигаем, как говорится, всем миром. Когда готовились к поездке на региональный финал в Барнаул, у нас было по две тренировки в день, но все очень ответственно подходили к процессу, дисциплина была отличная. Родителям спасибо большое за поддержку и понимание! Помню, они с таким нетерпением ждали возможность следить за нашими матчами в интернете онлайн! Это было так необычно для них! А те, кто имел возможность приехать в Барнаул, поддерживали нас на играх. Пусть это было считанное количество родителей, но это было очень важно для девочек.

Когда в 2010 году по приезде в Барнаул мы оказались в новом спорткомплексе «Победа», все были в шоке. Кто к паркету прирос, у кого глаза были по пять копеек (*смеется*)! И на этой красоте нам предстояло играть! Первый матч — и сразу в соперниках сильные девочки из Рубцовска. Установка тогда была простая — получить удовольствие. А вышло так, что первые две четверти мы вели в



«Бурлинские Лисы» — одни из лидеров школьного баскетбола в Алтайском крае.



Вот из таких кнопок через несколько лет вырастет новое поколение «Лис».

счете! Наш лидер того сезона, Лена Мотаева, в большом перерыве, уже порядком измотанная — мы ведь на таких огромных площадках сроду не играли, — говорит девочкам: «Слушайте, а мы можем сегодня выиграть!». И мы довели дело до победы, Рубцовск, кажется, понять не успел, что произошло. И вот на таком подъеме мы как поперли! После той победы в краевом финале младшие девочки, которые и на замену толком не выходили, так загорелись игрой! Им тоже захотелось ощутить в полной мере вкус большой победы. Вкус «Победы».

Огромное спасибо проекту «КЭС-Баскет» — для нас это и сейчас главная цель. Ну где бы еще мы получили столько хороших мячей и игровую форму?! А теперь девочки уже модничают, выбирают из шести-семи комплектов: в какой сегодня играть будем — в белой, голубой или зеленой? Для нас, провинциалов, это шикарный проект еще и потому, что девочки расширяют круг общения, социализируются, избавляются от штампов деревни.

И через пять лет, в сезоне 2015/2016, мы еще раз выиграли краевой финал «КЭС-Баскет» и получили право поехать на окружной финал в Томск. Сибирский финал, это, конечно, новые ощущения. Мы увидели еще более высокий уровень команд, увидели селекцию, а не набор. У нас выбора особого нет, с линейкой ходить не приходится, кто пришел, тех и тренируем. И в 2010, и в 2016 году мы заняли на Сибири пятое место. Но сам факт того, что мы там играли, дорогого стоит.

Где родился, там не пригодился?

Тут я вспоминаю протоколы минувшего сезона «КЭС-Баскет» и спрашиваю Риту, почему не удалось попасть на краевой финал в сезоне 2018/2019.

— На то есть несколько причин. Во-первых, девочки из соседнего Немецкого национального района оказались в прошлом сезоне сильнее нас. Они очень давно мечтали попасть на краевой финал, и вот в этом году у них получилось это сделать. А у нас все упирается в туманные виды на будущее. После девятого класса, когда, казалось бы, играй да играй сплоченным коллективом, многие девочки уходят из школы. Кто-то боится сдавать ЕГЭ в 11-м классе, кому-то кажется достаточно образования в девять классов. Да и что греха таить, держаться молодежи в Бурле совсем не за что. Раньше на плаву был маслозавод, лимонадный завод, рыбхоз — была работа. Сейчас перспективно трудоустроиться шансов практически нет, и сложно упрекать девочек за то, что они выбирают другой путь.

Отсюда следующий вопрос: где сейчас играют бывшие лидеры команды «Бурлинские Лисы»?

— Мария Карпенко учится сейчас в АлтГУ и играет за команду университета. Дарья Шнайдер выступает за Новосибирскую студенческую команду Сибирского университета путей сообщения. Анастасия Кульпанова также дружит с баскетболом. Регина Котенева уже окончила обучение в СГУПСе, но по-прежнему про-



Несмотря на объективные трудности, Рите Чалюк удается каждый год создавать боевой коллектив.

Осенью 2019 года чемпионат Школьной баскетбольной лиги «КЭС-Баскет» стартует в 13-й раз. Общеобразовательные организации Алтайского края участвуют в проекте уже десять лет, причем по массовости наш регион прочно держится в числе лидеров. Так, в сезоне 2018/2019 в чемпионат ШБЛ «КЭС-Баскет» заявились 835 команд из 500 общеобразовательных организаций региона.

1 сентября началась заявочная кампания на сезон 2019/2020. Регистрация команд продлится ровно месяц — до 1 октября. Командам школ необходимо зарегистрироваться на сайте www.kes-basket.ru, распечатать присланную заявку и принять участие в первенстве района или города. Со своей стороны, Школьная баскетбольная лига «КЭС-Баскет», согласно регламенту чемпионата, готова обеспечить каждую школу-участницу комплектом профессиональных баскетбольных мячей, победителей дивизионального этапа — профессиональной баскетбольной формой, а также предоставить необходимую для проведения соревнований наградную продукцию.

За время участия команд Алтайского края в чемпионате «КЭС-Баскет» (с 2009 года) школам региона передано:

22 304 баскетбольных мяча, **2404** комплекта формы, **2667** кубков, **32 028** медалей.

должна тренироваться. Так что я горжусь своими воспитанницами. Встречаться со всеми удается не так часто, как хотелось бы, но связь с девочками не теряю.

Пришло время спросить Риту и о том, как часто на ум приходит мысли о своем «другом пути».

— Конечно, на эмоциях не раз мелькала мысль бросить все к черту. Особенно после больших соревнований, после краевых олимпиад, к примеру, когда опустошение происходит. Но проходит пара дней, и думаешь... а чего я делать-то буду? Если бы не баскетбол и девочки, рутинная жизнь давно бы заела! Было, кстати, и заманчивое предложение из Новосибирской области: звали меня в Карасук тренировать женскую команду. Но тогда я совсем молодой была и добра от добра искать не стала. Да и сейчас, по большому счету, не жалею об этом. Где родилась, там и пригодилась. Но сегодня молодежи поговорками не накормишь, не те времена.

Группа поддержки

Мы доходим до вопроса финансирования и взаимодействия с сельской и районной администрациями и частным бизнесом.

— Руководители села и района хорошо понимают, что наши успехи на баскетбольной площадке — один из немногих поводов, чтобы о Бурлинском районе услышали на краевом уровне, — считает Рита Чалюк. — И помогают нам по мере сил. Глава района Сергей Анатольевич Давыденко побывал с нами на сельской олимпиаде в Кулунде и увидел, что это интересно и пре-

стижно, хотя на фоне больших делегаций других районов мы и выглядим очень скромно.

А глава администрации нашего сельсовета Лидия Семеновна Колесникова — люди не дадут соврать — сама готова помогать, как говорится, личным примером. Никого не удивляет, когда зимой она вместе с мужчинами заливает хоккейную коробку. Мужички у нас, кстати, решили возродить хоккейную команду и играют ветеранские матчи...

В общем, тех средств, что нам выделяют, хватает, чтобы съездить на первенство края, это два-три выезда. Плюс оплачивают проезд и суточные, когда мы вызываем спортсменов для участия в финальной части краевой сельской олимпиады, если мы туда попадаем. Возможно, власти поддержали бы и больше, но в дотационном районе не сильно разбежишься помогать спорту, пусть мы и одни, по большому счету. В соседних деревнях с детским спортом совсем стало плохо.

Интерес к нашим проблемам проявляет новый руководитель Центра детского образования Дмитрий Александрович Ступко. Он у нас не только военно-патриотическим воспитанием занимается, но и наши инициативы поддерживает.

Если говорить о частном бизнесе, то нужно отдать должное Валентине Александровне Карпенко, нашему спонсору. Она давно с нами и постоянно помогает. Вот и сегодняшний турнир «Оранжевый мяч» мы проведем с ее помощью. Предприниматель Ахмет Дайрабаев частенько помогает и нам, и футболистам Юрия Петровича Шейды.



Валентина Карпенко оказывает баскетболу Бурлы финансовую поддержку.

Кстати, с Валентиной Карпенко мы познакомились буквально через пару часов, как раз на турнире по стритболу.

— Моя поддержка баскетбольной команды Бурлы началась с дочки, — рассказывает Валентина Александровна. — Маша решила пойти в спортшколу на отделение баскетбола (*сейчас Мария Карпенко учится в АлтГУ и играет за сборную вуза*). — Прим. «АС»), ну и я пришла из любопытства сначала — в школе сама немного занималась. А потом увидела, как любят тренеры свое дело, как девочки к ним тянутся, как важно для них выезжать из райцентра на матчи с другими командами. И решила помочь финансово, потому что есть такая возможность. Деньги не великие, но на поездки на турниры, на призовой фонд тех соревнований, что проводим в Бурле, находим средства. Не хочется, чтобы этот проект окончился.

Что ж, после непродолжительного, но очень позитивного общения с тренерами, спортсменками и группой поддержки бурлинского баскетбола появилось ощущение, что и дальше все у них будет получаться. Ну а я постарался передать этим рассказом нехитрый эмисс: дорогу осилит идущий, верьте в свои силы, и успех придет!

На прощание мы с Ритой договорились встретиться снова. На очередной летней олимпиаде сельских спортсменов, например. Или на краевом финале «КЭС-Баскет». Ну, это уж как трехочковые залетать будут...

Записал Александр ЧЕРНЫЙ.
Бурла — Барнаул.

ПЕРЕКЛИЧКА

СЕЗОННАЯ ПЕРЕСТРОЙКА

Одни команды Алтайского края по игровым видам спорта завершают подготовку к новому сезону, у других он в самом разгаре

Межсезонье, межсезонье, суетливая пора. Алтайские волейболисты, баскетболисты и хоккеисты серьезно обновили составы и проводят предсезонные товарищеские игры. Большие изменения произошли и в регламентах проведения чемпионатов, в которых участвуют «АлтайБаскет», «Университет» и «Динамо-Алтай». Обо всех знаковых событиях, связанных с профессиональными алтайскими командами, читайте в нашем сегодняшнем обзоре.

Полный ребрендинг

Самая большая перестройка в межсезонье затронула ХК «Динамо-Алтай». В руководство клуба пришли новые люди, первые шаги которых показали, что они всерьез намерены сделать команду одним из лидеров первенства ВХЛ. Под эту цель изменился бюджет, комплектация, тренерский состав.

Об изменениях в спортивных результатах можно будет говорить только в конце сезона, а вот визуальное перевоплощение происходит уже этим летом. Амбициозные задачи нового руководства распространяются не только на спортивную, но и на маркетинговую составляющую. Новым символом команды стал энот Крага, форма хоккеистов изготовлена в темно-синих цветах, а в проходах обновленного Дворца зрелищ и спорта теперь будут танцевать представительницы школы «Инфинити», которые на протяжении семи лет работали с «АлтайБаскетом». Любопытен и выбор места презентации команды, которая состоится 6 сентября в ТРЦ «Галактика». Без сомнения, ребрендинг, как и реконструкция самого Дворца спорта, который будет именоваться «Титов-Арена», должны помочь клубу в развитии и привлечении новой аудитории.

Что касается состава команды, то, по словам главного тренера «Динамо-Алтай» Александра Усачева, на его формирование повлияла не лучшая репутация клуба, которая сложилась за прошлые годы. Не все приглашаемые игроки согласились приехать в Барнаул даже за неплохой зарплатой. Тем не менее удалось вернуть прежних лидеров «Алтая» Владислава Янцена и Степана Жданова. Кроме того, привлечены опытные защитники Игоря Карпова (в прошлом сезоне выступал за «Чебоксары») и Максима Блинова, в последние годы защищавшего цвета «Ростова». Продолжит карьеру на Алтае и нападающий Александр Гиберт, в прошлом сезоне вместе с Блиновым ставший чемпионом лиги в составе «Ростова».

Изменился и формат проведения соревнования в первенстве ВХЛ. Теперь команды будут проводить в туре по три матча вместо двух, чтобы клубы получили возможность сэкономить на переездах. В межсезонье «Динамо-Алтай» провело ряд товарищеских матчей с командами из Новосибирска, Красноярска и Новокузнецка. Самыми результативными по итогам восьми предсезонных матчей стали Соболев, Жданов (оба — по семь очков) и Шубович (6 очков).

Первый сбор в Бочкарях

Волейболистки «Алтай-АГАУ» провели двухнедельный тренировочный сбор в Бочкарях, где в начале авгу-

ста открылся новый спортивный комплекс «Спортлайф». — В Бочкарях великолепные условия для проживания, тренировок, питание отличное, — рассказывает директор ВК «Алтай» Михаил Татаринцев. — Девчонки там проходили общефизическую подготовку, занимались в тренажерном зале, бегали кроссы, выполняли упражнения с отягощениями.

Сейчас команда проводит двухразовые тренировки с мячом в спортзале аграрного университета. К сезону волейболистка готовит главный тренер Антон Колбунов. Основной костяк удалось сохранить, коллектив покинули Лариса Изингер и Евгения Семенова, завершившие карьеру. Состав дополнили пашущая Александра Иванова из Красноярска, а также юные воспитанницы алтайского волейбола Алиса Ефанова (ДЮСШ «Победа») и Валерия Марьясова («Заря Алтая», Заринск).

Стоит заметить, что «сибирская группировка» в женской лиге «Б» в этом сезоне несколько изменила конфигурацию. Снялась с чемпионата абаканская команда «Надежды Хакасии». По слухам, были проблемы с финансированием и у лидера дивизиона — иркутской «Ангары», однако клуб удалось сохранить. Таким образом, в группе «Сибирь» заявлено пять команд.

Первый игровой тур пройдет в Чите с 16 по 20 октября, где «Алтай-АГАУ» встретится с соперницами из Иркутска, Омска, Куйбышева и сыграет против хозяек площадки. Ну а в Барнауле болельщики увидят свою любимую команду с 11 по 15 декабря. В конце сентября подопечные Колбунова планируют выступить в предсезонном турнире, который состоится в Куйбышеве Новосибирской области.

Товарищеское дерби

«АлтайБаскет» вышел из отпуска в начале июля, тренировался на стадионе «Лабиринт», в Сухом Логу, в тренажерных залах сети «K2 Sport». В августе команда работала с мячом в зале спорткомплекса «Победа», по-прежнему делая упор на укрепление физических кондиций. То, к чему наши баскетболисты готовы, предстояло увидеть в товарищеском матче с «Новосибирском», который состоялся в «Победе» 24 августа. В этом дерби Барнаул давно не одерживал победу, вот и теперь не смог огорчить соседей, уступив 56:79. Затем был ответный визит, причем в Новосибирске команды сыграли дважды, и вновь «АлтайБаскет» уступил (63:68, 76:81). В первой выездной игре двузначный очковый рубеж из барнаульцев преодолели Злобин (13 очков) и Алексеев (11), во второй — лишь Кузьмин (11 очков).

Воспитанник московского ЦСКА Артем Кузьмин



(рост — 201 см) и форвард Валерий Алексеев (рост — 210 см) приехали в Барнаул из «Локомотива-Кубань-ЦОП». Кроме них в команде еще три новичка: защитник Григорий Комиссаренко (рост — 198 см), ранее выступавший за питерский «Спартак-2», центровой Владислав Захаревич (рост — 205 см) из «Новосибирска» и призванный закрыть позицию первого номера белорусский легионер Валентин Назаров.

Изменения коснулись и регламента проведения чемпионата России среди мужских команд Суперлиги-2. Состав лиги расширен с 13 до 14 клубов, которые разбиты на две группы. «АлтайБаскет» попал в группу «А», где его соперниками будут питерский «Зенит-2», «Тамбов», «Чебоксарские Ястребы», «Локомотив-Кубань-ЦОП», «Иркут» и «Русичи» из Курска. На первом этапе нужно занять место не ниже третьего, чтобы гарантированно попасть в плей-офф.

13-14 сентября в Барнауле будет гостить «Енисей-2», а 16-17 сентября, возможно, «Иркут», главным тренером которого стал экс-наставник «АБ» Евгений Горев. «АлтайБаскет» начнет сезон в конце сентября с участия в квалификационном турнире Кубка России, который пройдет в Магнитогорске. А в чемпионате барнаульцы стартуют 12-13 октября выездным матчем против краснодарского «Локомотива-Кубань-ЦОП».

Курс на омоложение

Состав волейбольного «Университета» обновился почти на 70 процентов. Алексей Карпенко ушел в «Газпром-Югру» из Сургута, завершили игровую карьеру Сергей Брагин, Константин Порошин, Филипп Воронков и Денис Горбачев. Покинули клуб иногородние Спирин, Быковский и Ропавка. Из новичков — большая группа из соседей и трое «легионеров». Это 26-летний диагональный Сергей Митрясов, который в прошлом сезоне был одним из лидеров одицовской «Искры», 24-летний связующий Александр Чернышов — действующий чемпион высшей лиги «А» в составе АСК из Нижнего Новгорода, а также 23-летний центральный блокирующий Андрей Шелгачев, ранее

выступавший за кемеровский «Кузбасс» и ВК «Подмосковье».

Изменения, которые произошли в мужской высшей лиге «А», иначе как революционными и не назовешь. Второй по силе дивизион российского волейбола расширен с 13 до 18 клубов. Команды будут играть по туровой системе, а не разъездами, как раньше. Коллективы разбиты на девять пар по территориальному принципу. «Университет» будет отправляться на выезды вместе с новосибирским «Локомотивом-2».

В первом туре, который стартует 23 октября, волейболисты из Барнаула проведут по два матча в Тюмени против хозяев и «Локомотива-Изумруда» из Екатеринбурга. Таким образом, по ходу чемпионата каждая команда сыграет с каждой по два раза, а не по четыре, как это было раньше. В Барнауле болельщики увидят свою команду лишь в пятом, шестом и седьмом турах, которые состоятся в январе и феврале. Все остальные игры «студенты» проведут на выезде.

Как и «АлтайБаскет», «Университет» не выезжал летом за пределы города, тренируясь с 1 августа на «Лабиринте» и в «Победе». 25 и 26 августа команда Ивана Воронкова провела четыре товарищеских матча с «Алтаем» из Усть-Каменогорска. В итоге соперники обменялись победами: дважды победили хозяева, дважды гости.

Повторные матчи даются хуже

Футболистки «Алтая» провели ряд матчей в рамках первенства России среди женских клубов в первом дивизионе зоны «Сибирь».

В стартовом туре в Новосибирске подопечные Оксаны Жбанниковой дважды забили по три мяча местному «Кристаллу-Сибирь» (3:0, 3:3). Затем дома обменялись победами с иркутским «Байкалом» (2:1, 1:6). И в середине августа сыграли на своем поле против лидера турнирной таблицы кемеровского «Кузбасса». Первая встреча завершилась безголевой ничьей (0:0), а в повторном поединке успех праздновали кемеровчанки (3:2). Следующие игры барнаульские футболистки проведут 10-11 сентября в Иркутске.

Пока без очков

В двух первых домашних матчах сезона, которые прошли 30 и 31 августа, барнаульский «Коммунальщик» проиграл казанскому «Динамо-ГАП». Переживающая перестройку состава барнаульская команда пока не набрала в чемпионате ни очка.

В начале первого матча нападающий «Коммунальщика» Мария Гончарова открыла счет, чуть позже она вновь имела отличную возможность забить. Однако казанские динамовки быстро пришли к себе и уже к концу первой четверти встречи вели со счетом 3:1. В дальнейшем «Динамо-ГАП» продолжило методично воплощать свое игровое преимущество в голы, а у хозяек поля была только пара вспышек в конце матча, один из которых завершился еще одним мячом Гончаровой в ворота действующих чемпионок — 2:7.

Вторая встреча этих соперников завершилась похожим результатом, хотя сценарий игры был немного другим. Хоккеистки «Динамо-ГАП» с первых же минут взяли быка за рога и за три четверти наколотили в ворота «Коммунальщика» шесть мячей, причем хозяйки поля за это время не смогли создать ничего, кроме двух штрафных угловых. Лишь в заключительном отрезке матча казанские спортсменки позволили себе немного расслабиться, что привело к опасным моментам в их радиусе. Капитан барнаульской команды Ксения Свеженцева реализовала два штрафных броска, назначенных в ворота гостей, — 2:6.

Следующие домашние матчи «Коммунальщик» проведет 25 и 26 сентября против подмосковного «Динамо-Электросталь». А пока барнаульские хоккеистки отправились в Казань, где сыграют в общем туре со всеми командами Суперлиги, а также два матча разьедного календаря против все того же «Динамо-ГАП».

В родных стенах

С 25 по 30 августа на стадионе «Коммунальщик» прошел еще один турнир по хоккею на траве — третий тур мужской высшей лиги. В соревнованиях участвует шесть команд. Барнаульская «Юность Алтая» прошлый сезон пропустила, а вот в 2017 году в высшей лиге выступала — тогда подопечные тренера Марины Гришковой (команда называлась «Сборная Алтайского края») стали бронзовыми призерами. В нынешнем сезоне после двух туров «Юность Алтая» шла на шестом месте, имея в активе лишь одну победу в десяти встречах.

За два года игроки той бронзовой команды выросли и, оставшись в прошлом году без перспектив хоккейного развития, устроились работать. Поэтому собрать полноценный состав на выезд у тренера не получилось, так что результат закономерен.

На домашний тур выставить более-менее боеспособную команду удалось, и «Юность Алтая» набрала в родных стенах 5 очков — разгромила со счетом 7:1 подмосковную «СШОР по игровым видам спорта», а также сыграла в основное время вничью 3:3 с другим представителем Московской области — УОР-1, а по послематчевым буллитам выиграла 3:2. Близки были барнаульские хоккеисты к тому, чтобы заработать очки в игре против екатеринбургского «Динамо-2», но проиграли 3:4. Еще в двух поединках «Юность Алтая» заметно уступала соперникам и в игре, и в счете — 1:10 кызылординскому «Кайсару» и 1:5 казанскому РСШОР «Динамо».

По итогам отдельно взятого барнаульского тура наша команда стала четвертой, а в общей турнирной таблице продолжает занимать последнее место. Заключительный 4-й тур высшей лиги пройдет в октябре в Казани.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Вадим ВЯЗАНЦЕВ.

Сезон-2019. Всероссийские соревнования по хоккею на траве среди мужских команд «Высшая лига». Положение после 3 тура								
М	Команда	И	В	ВБ	П	ПБ	М	О
1	«Динамо-2» (Екатеринбург)	15	11	1	3	0	68-24	35
2	«Кайсар» (Кызылорда)	15	10	0	5	0	83-39	30
3	РСШОР «Динамо» (Казань)	15	9	0	5	1	53-31	28
4	«СШОР по ИВС» (Московская область)	15	6	0	7	2	32-61	20
5	«УОР-1» (Московская область)	15	3	2	9	1	36-64	14
6	«Юность-Алтая» (Барнаул)	15	2	1	12	0	33-86	8

Сезон-2019. Футбол. Первенство России среди женских клубов. Первый дивизион. Зона «Сибирь»							
М	Команда	И	В	Н	П	Р/М	О
1	ФК «Кузбасс» (Кемерово)	6	5	1	0	14-4	16
2	«Байкал» (Иркутск)	6	3	0	3	11-7	9
3	«Алтай» (Барнаул)	6	2	2	2	11-13	8
4	«Кристалл-Сибирь» (Новосибирск)	6	0	1	5	5-17	1

Сезон-2019. Чемпионат России по хоккею на траве среди женских команд. Суперлига.								
М	Команда	И	В	ВБ	П	ПБ	Р/М	О
1	«Динамо-Электросталь» (Моск. обл.)	6	5	0	1	0	29-11	15
2	«Динамо-Гипрониавиапром» (Казань)	6	4	0	2	0	27-12	12
3	«Динамо-ЦОП Москомспорт» (Москва)	6	4	0	2	0	22-17	12
4	«Дончанка» (Волгодонск)	6	3	0	3	0	15-20	9
5	«Коммунальщик» (Барнаул)	8	0	0	8	0	15-48	0

СТАРАЯ ГВАРДИЯ

МЫ СУРОВОГО ВРЕМЕНИ ДЕТИ

Виталий Худяков рассказывает об эпохе становления хоккейной команды Мотора и своем отчине – известном барнаульском футболисте 40-х годов Эдуарде Вечоре

Для своей эпохи – конца 40-х и начала 50-х – Эдуард Вечора в алтайском футболе и русском хоккее был фигурой заметной. Я бы даже сказал – колоритной, по манере игры, ни на кого не похожей. К публикации о нем я примерялся годами, но все откладывал на потом. Вызрела она только к 95-летию Эдуарда Людвиговича, благодаря воспоминаниям его приемного сына Виталия Александровича Худякова. Очень трудно было найти фотографии Эдуарда Вечоры, ушедшего из жизни еще в 1995-м. Его архив не сохранился, но тем не менее и эта, казалось, неразрешимая задача была решена: как говорится, с миру по нитке – голому рубаха была соткана.

История семьи

Его сын Виталий Худяков в спортивной среде был тоже человеком известным: в 60-х годах играл в хоккейной команде «Мотор» защитником. Затем окончил политехнический институт и долгие годы, как и отец, работал машинистом на железной дороге. В детстве все его звали Вечорой, так как везде был рядом с отцом. Можно сказать, спортивным духом пропитался. А по-другому и быть не могло. Рос крепким и боевитым пацаном, в своей школьной команде был лидером. А когда подросток, то играл в «Моторе» в паре с ветераном команды Владимиром Гальченко и у тренеров был на хорошем счету. Так что оба, и отец, и сын, были отражением, лицом своих эпох.

Рассказывает Виталий Худяков:

– Своего родного отца я не помню, он погиб на фронте, и мать со мной, грудным ребенком, на руках, осталась одна. Когда мне было два года, она вышла замуж за моего отчима – Эдуарда Вечору, который и усыновил меня. У него тоже была непростая судьба. Родился он в Ленинграде в 1923 году в семье литовцев, и было у него еще две старших сестры. Через два года из-за голода переехали в Барнаул. Здесь все-таки с продуктами было полегче: многие коров держали, питались с огородов. В 30-х годах у Эдика появились еще две сестры и брат. Всего в семье Людвиг Вечоры к 1937 году, когда его репрессировали, были шесть несовершеннолетних детей. Людвиг, хотя и работал в железнодорожном депо кочегаром, был человеком грамотным и знал шесть языков, за что и безвинно пострадал. Надо сказать, что матери моей очень повезло, что Эдик Вечора, молодой 23-летний парень, взял ее замуж с ребенком. По тем временам это был мужской поступок, тогда кругом было очень много молодых девчонок: парней-женюх после войны не хватало. Очень много было еще молодых инвалидов.



Проход Эдуарда Вечоры останавливает Виктор Мезенцев.



Футбол в послевоенном Барнауле.



Снимок 14 июля 1946 года. Команда барнаульского «Локомотива» – обладатель Кубка Алтайского края. Слева направо: Андрей Свиридов, Петр Мельников, Эдуард Вечора, Василий Коростелев, Василий Луконин, Леонид Хребтов, Геннадий Аравин, Герман Попов, Владимир Парменов, Владимир Порошин, Сергей Орлинский.

Незаурядный игрок

Какое-то время я жил у дедушки с бабушкой по материнской линии. Мой дед Андрей Иванович Мишин был заслуженным железнодорожником и был награжден почетной грамотой за подписью Сталина. Мы жили недалеко от стадиона «Локомотив» и, можно сказать, все время проводили там. Эдик Вечора был одним из ведущих и уважаемых игроков «Локомотива». Мы их всех знали в лицо и бегали за ними гурьбой, любили идти ря-

дом с ними, нести их фибровые чемоданчики с формой, подавать из-за ворот им мячи. Высшим шиком считалось вернуть мяч из-за ворот в поле ударом с лету. На это обращали свое внимание даже взрослые футболисты и хвалили нас. Эдик был высоким и умелым футболистом и хоккеистом. Особенно силен был в дриблинге, и его коронкой считался выверенный пас на свободное место своему партнеру после обыгрыша сразу нескольких соперников. Бывало, соберет на себя целую кучу, а затем «обрежет». Незауряд-



Виталий Худяков на тренировке.

ность его заключалась еще и в том, что он был левшой. Он использовал различные остроумные ходы и финты, чем вызывал бурю восторгов на трибунах стадиона.

В хоккее с мячом у него получалось играть еще более эффективно. Ключкой он работал, как ложкой, очень уверенно. Хорошее маневренное катание позволяло ему делать глубокие рейды с мячом и красиво завершать атаку. Правда, в то время со спортивным инвентарем в крае была большая беда. Качественной защитной формы не было, как

и клюшек. Для русского хоккея клюшки делали сами из конских дуг, которые воровали у конюхов. Тогда ведь много гужевого транспорта в городе было. Конюх зайдет в какую-нибудь пивную, а лошадь с повозкой на улице оставит, привязанную. Снимали по-быстрому дугу с лошади и убегали. Затем дугу распиливали на четыре части, вставляли текстолит и на клей, получалась хорошая прочная клюшка. Или камышину хорошую доставали и из нее делали клюшку. В общем, выходили из положения как могли.

Из «Локомотива» в «Красное знамя»

– После войны в барнаульском «Локомотиве» подобралась очень сильная футбольная команда, которая два года подряд в 1946 и 1947-м годах брала Кубок края, а в 1948-м уступила динамовцам лишь в финальном матче со счетом 3:4. Одним из ведущих игроков в «Локомотиве» был Эдуард Вечора, но затем команда стала распадаться. С чем это было связано?

– Насколько я знаю, это связано было с большим вниманием к футболу со стороны амбициозных руководителей других спортивных обществ и заводов края. Специфика работы на железнодорожном транспорте не позволяла содержать полупрофессиональные, освобожденные от труда на производстве, команды. Поэтому многие известные в то время спортсмены «Локомотива» перешли в команды других спортивных обществ – «Динамо», «Науку», «Дзержинец». В команду воинской части ушел спортивный руководитель железнодорожников Василий Коростелев, а до этого трагически погиб капитан «Локомотива» Андрей Свиридов.

– С этого момента и пошло известное в ту пору противостояние динамовцев генерала Николая Карпенко и армейцев генерала Ивана Усенко, отца будущего декана кафедры физвоспитания барнаульского пединститута.

– Да, но Эдуард Людвигович как раз перешел на меланжевый комбинат и стал лидером команды «Красное знамя». Его долгое время уговаривали сделать это заместителем директора БМК Василий Соловьев, у которого там же играли два сына в хоккейных командах. Они были чуть старше меня. Вожак у меланжистов летом считался Михаил Иванович Алексеев, бывший моряк, центральный защитник и организатор спорта. Именно он собирал футболистов и воспитал целую плеяду талантливой молодежи – Имаева, братьев Брыкиных, Родникова, Яблонского, Акузина, Золотухина, Роднова. Из ветеранов в команде оставались лишь несколько – Евгений Косарев, Руслан Вертмиллер и Эдик Вечора. С них брали пример, как чуть раньше с Владимира Крушнякова и Бориса Курохтина. Они потом все за мастеров «Урожай» и «Темпа» играли. Один или два года за «Краснуху» играл Анатолий Федулов, тогда еще совсем молодой парень из поселка ВРЗ, а также Стас Каминский из «Локомотива».

Но даже среди этой талантливой молодежи Эдик Вечора заметно выделялся не только своей статью, а в большей степени разумными действиями, покровительством. Авторитетом он пользовался беспрекословным.

(Окончание на 6-й стр.)

СТАРАЯ ГВАРДИЯ

МЫ СУРОВОГО ВРЕМЕНИ ДЕТИ

(Окончание. Начало на 5-й стр.)

Он мог спросить с каждого, играл не жалея себя, от первой минуты и до последней. И того же требовал от всех в команде. Каждый из ребят «Краснухи» взял от него для себя что-то важное, что потом им пригодилось на долгие годы. Но команда была любительской, денег в ней не получал никто, и поэтому долго в ней не задерживались. Эта была школа для молодых спортсменов.

Первые шайбисты

— Когда Василий Фомичев в 1954 году вернулся из Новосибирска после службы в армии в Барнаул, то создал здесь в «Спартаке» первую команду шайбистов...

— В это же время и Вечора создал на меланжевом комбинате такую же, но она, конечно, с фомичевской конкурировать серьезно не могла. Я помню, как в Барнаул приезжали ранней весной 1955 года на товарищеские игры из Новосибирска динамовцы, игравшие в высшей лиге. Это Фомичев буквально упрямил своих товарищей заехать к нам в город на показательные игры.

В первой игре новосибирцы как раз играли с «Красным знаменем» и победили 2:3, а вторую выиграла у «Спартака» — 10:2. Конечно, уровень мастерства был разным, но все хотя бы увидели, как надо играть в хоккее с шайбой. А то ведь и правил толком никто из наших игроков не знал, и по ходу матчей вопрошающе смотрели на судью Бориса Баринберга. Он первым из наших окончил курсы арбитров в Новосибирске. Сначала новосибирцы дали предметный урок «Краснухе» в силовой борьбе, уложив на лед Вечору. И того за руки и за ноги тащили с площадки в теплушку. Удар плечом пришелся Эдику прямо в грудь. Тот, понятно, всю жизнь играя в хоккее с мячом, не ожидал такого.

Другой интересный момент произошел в матче со «Спартаком», когда недалеко от его ворот шайбой владел защитник Владимир Гальченко. Нападающий динамовцев ловко крюком своей клюшки подбил снизу клюшку Гальченко и увел у того шайбу, а затем и забил гол! Володя тут же подкатил к Баринбергу: «Борис, ну как же так? — Володя, все по правилам игры! — Боря, но это же подло! Так не должно быть!». И смех, и грех! Но так и учились от матча к матчу. Фомичев, конечно, великий труженик! Никто бы, кроме него, и не взялся с нуля создавать команду мастеров. А он все вытерпел и добился, чтобы «Спартак» включили в класс «Б» в 1956 году, на год раньше футболистов.

Начинали со дна

И футбольный «Урожай» доверили в классе «Б» именно ему, хотя из «Спартака» там был только один полузащитник Гальченко. Его, кстати, и избрали капитаном команды. Начинать Фомичев с последних мест и в футболе, и в хоккее. В газетах его регулярно критиковали, а то и открыто травлили. Это уже позднее, когда его «Темп» два го-

да подряд стал чемпионом, Фомичева трибуны признали. А в середине 50-х его освистывали, хотя он взялся за непосильную ношу. Именно он поднимал годами Барнаул из болота. Именно ему и Борису Брыкину я бы не только памятники на стадионах в Барнауле поставил, но и улицы назвал их именами. Эти люди, как никто другой, принесли спортивную славу нашему городу. Футбольный Барнаул гремел на всю Россию.

— **Согласен полностью. С этой инициативой футбольный клуб выходил в городскую администрацию еще в 2004 году, но ничего сделать не удалось. Хотя, помню, идея казалась такой очевидной... Барнаул хоккейный заметно от футбольного отставал, особенно в материальной базе. Но интерес к хоккею всегда в городе был большим...**

— Будучи еще школьником, я видел хоккейный «Спартак» Фомичева в классе «Б». Он там играл на равных и с Омском, и Новокузнецком, пока в этих городах не настроили хоккейных коробок. В Барнауле этот благоприятный момент, когда конкуренты были еще в начале своего пути и примерно одного с нами уровня, упустили. И Омск с Новокузнецком, а особенно — Новосибирск, ушли далеко вперед. Хотя в каких-то моментах Барнаул был оборотистее соседей. У нас был свой энтузиаст хоккея — Александр Матвеевич Ефанов, который почти сразу после появления в Барнауле Фомичева, а с ним и хоккея с шайбой, придумал детские соревнования. Такие же, как через 6 лет придумают в Москве «Золотую шайбу». Только Ефанов, работавший инструктором в горспорткомитете, проводил их среди школ, а не среди уличных команд, как раньше он проводил по футболу. Я принимал участие в этих хоккейных соревнованиях, и наша 42-я школа была одной из лучших. Скажу так, не было бы этих соревнований и Ефанова, вряд ли появились в хоккее такие ребята, как Борис Широнин и Владимир Колузганов. Борис хорошо себя проявил как хоккейный судья, а Володя работал в хоккейной сборной СССР Виктора Тихонова, в научно-исследовательской группе. Леонид Миневич стал известным детским тренером, а Борис Латышев — председателем Федерации хоккея Санкт-Петербурга. Это только навскидку. Фактически из тех соревнований лучших ребят брали в юношескую «Мотора», а оттуда напрямую и в главную команду. Меня еще и в политехнический институт направили учиться. Но там действительно учиться надо было, и хоккею это очень мешало. Но терпел, все преодолел. Очень помог в этом Олег Толмачев, выпускник Казахского спортфака. Он в политехническом баскетбольную команду тренировал, руководил спортсменами, помогал им.

Старт «Мотора»

— **Вам довелось играть за «Мотор» в годы его становления. Что это было за время?**

— Середина 1960-х годов, когда футболисты уже почти не играли в хоккей. За команду выступали все местные ре-



Футбол в послевоенном Барнауле.



Барнаульские болельщики. 1948 г.

бята, в основном — спартаковцы, чьим тренером был Юрий Михайлович Величкин. Массовый хоккей в загоне: почти во всех спортивных объединениях шайбой не интересовались. Первенство края было слабым, не хватало спортивного инвентаря, особенно клюшек. Еще не было стадиона «Мотор» и Дворца спорта. Команда даже не играла в классе «Б». В 1962 году собрали лучших хоккеистов Барнаула и Рубцовска в одну команду, была поставлена задача выхода в класс «Б», но она не была решена. Хотя полуфинальный турнир проходил в Барнауле, а тренера, по случаю межсезонья, взяли у футбольного «Темпа» — Фомичева. Но чуть-чуть не хватило удачи и опыта. Заняли второе место. Я еще был молод и играл в юношеской «Спартак», но матчи видел. Конечно, разочарование было большим. Неудача отбросила алтайский хоккей еще на несколько лет от мечты играть в классе «Б». В то время соседние города — Новосибирск, Новокузнецк и Омск — играли уже в классе «А» с московскими командами, к ним подтягивались Ангарск и Прокопьевск. Наша команда находилась в тени футбольной, хотя стадион «Спартак» никогда не пустовал. И к нам на товарищеский матч приезжал даже московский «Локомотив», входивший тогда в пятерку лучших хоккейных клубов СССР.

— **«Мотор» тогда играл на первенство РСФСР по второй группе среди команд коллективов физкультуры. Уровень команд просто несопоставимый!**

— В нашей группе тогда были команды Дивногорска, Норильска, Омска, Рубцовска, Канска и Юрги. В первых двух играли в основном инородные спортсмены, даже из Москвы. В других — такие же молодые ребята, как и у нас, но рядом с ними были опытные игроки из главной команды, у которых они и учились. Но там опытные раньше играли в классе «А», а у нас-то они всю жизнь среди команд заводоуправлений соревновались. Поэтому мастерство и не могло быстро к нам прийти. Помню, наш уже достаточно опытный защитник Юрий Никифоров хотел применить силовой прием на бедро: подсел под молодого противника, а тот легко объехал его и еще по заднице ему крайней похлопал. А в Новокузнецке играли с фарм-клубом «Металлурга», за который по случаю вышел огромный опытный защитник Заруцкий, мастер спорта. Мы играли в две пары защитников. В одной — Борис Кузьминых и Серега Кавзаков, в другой — Владимир Гальченко и я.

Владимир Иванович, как наставник, любил обстоятельно объяснять, как выполняется тот или иной прием: «Виталий, ты же видишь, что соперник несет с шайбой на тебя вдоль борта. Что ты на шайбу смотришь? Играй в корпус соперника, и шайбу подбери...». И тут в атаку подключается защитник хозяев Заруцкий прямо по левому борту с шайбой на Гальченко. Иваныч бросается ему наперерез и пытается корпусом остановить этот «поезд». Но мощный За-

руцкий плечом прямо в грудь отбрасывает Гальченко далеко назад и еще больше прибавляет ходу... Даже не остановился и еще гол забил. Мы к Гальченко, он в глубоком нокдауне: пытается встать, но не может. Мы его за руки и за ноги увозим со льда... Что тут скажешь, просто уровень хоккея у игроков высшей лиги и класса «Б» — разный. На себе это быстро ощущаешь.

Но у нас это не все понимают. Считают, что если в команде будет больше молодых ребят, то команда будет быстрее прогрессировать. Поэтому освобождаются под них места вместо игроков более опытных и умелых. А ведь у них молодежь могла чему-то еще научиться, играя рядом. Причем такое было не один раз, когда хорошие команды у нас на Алтае, по разным видам спорта, добивавшиеся каких-то успехов, разваливались. А на их месте возникали новые, без прежних лидеров, сплошь молодежные, без особых задач. На какую-то дальнюю перспективу, до которой еще надо дожить. И вот думаешь: для чего же все это делается? Кому это выгодно? И получается, что вообще никому. Результаты только хуже становятся. Особенно досадно, когда выгоняют из команд своих воспитанников, а берут чужих, которые ничем не лучше, а то и хуже. Смотреть все это неинтересно, поэтому люди и перестали ходить на стадионы. Но стоит только в Барнаул приехать какой-то более-менее известной команде, как и афиш не надо, народ собирается посмотреть.

Тогда и сейчас

— **Виталий Александрович, а если сравнивать эпохи, то ведь в любой из них были талантливые спортсмены, которые могли бы и раскрыться, пусть даже и не у нас?**

— Приведу небольшой пример из своей спортивной биографии. В 1962 году, на весенних каникулах, наша юношеская команда «Спартак» участвовала в Ухте в финальных соревнованиях спартаковского Центрального совета и заняла там второе место, обыграл все команды, даже однолюбников из Московской области — 6:3. Проиграли только в финале свердловчанам. Тренировал нас Юрий Михайлович Величкин, никогда не игравший в хоккее с шайбой. Тем не менее все тогда говорили, что у барнаульцев хорошая команда. Мы и новосибирцев обыграли. Но тогда редко кто из Барнаула куда-то уезжал. Буквально единицы: в мое время в Новокузнецк уехали Валера Чернов и Леня Комаров, в Алма-Ату — Стас Каминский, в Омск — Володя Шевченко. Тогда такого не было, как сейчас — в 12-14 лет уезжают.

Конечно, приятно узнавать из газет или по телевидению, что такие барнаульцы, как братья Свечниковы, играют уже в НХЛ или кто-то рассматривался как кандидат в сборную России. И такие даже появились.

Не у всех спортсменов сразу получается, но они стиснув зубы работают, и результат, как награда за преданность делу, приходит. Таким ярким примером для всех нас остается Слава Бугорский. Здесь и трудолюбие, и характер настоящего бойца. А были, наверное, и одареннее его, и талантливее, а не состоялись — характера не хватило. Большие победы складываются по кирпичику.

Сейчас и время другое, и возможности у людей разные. Кому-то доступны аренда квартиры и учеба в Москве, а кто-то может отправить учиться детей за границу. А в мое время все жили примерно одинаково, трудно. У компьютеров не сидели, они еще не появились, да и телевизоры были у единиц. Все свободное время проводили на свежем воздухе — играли в футбол и хоккей, ходили на Обь плавать. Желания играть у нас точно было больше, чем у ребят в нынешнее время. Да и покрепче мы смотрелись. Но инвентарь у нас хуже был во сто крат, коньки у родителей тоже выпрашивались годами. Не у всех они и были. Мяч, пузатый, один на всех. Который после тренировки на «Локомотиве» тут же отбирал рабочий стадиона.

Мне повезло, что я рос в полной семье, хотя и не с родным отцом, но я этого не чувствовал. А ведь у большинства моих ровесников отцов не было, они погибли на войне. Их нам заменили тренеры. Такие, как Василий Фомичев, Анатолий Секриер, Юрий Величкин, Александр Ефанов, Владимир Жучков, Олег Толмачев. Это были люди с большой буквы! Они не только создавали команды из ничего, на пустом месте, но и строили мальчишеские судьбы, направляли нас в нужное русло, на правильный путь. За это — главное в жизни — мы все им благодарны.

Валерий ЛЯМКИН.

СБОРНАЯ РОССИИ

ЧЕМПИОНСКАЯ ПАРА

Тхэквондо плюс тхэквондо... равно любовь. Эту формулу вывели титулованные барнаульские спортсмены Альберт Гаун и Анастасия Анохина

В интервью «АС» они рассказали о знакомстве, шансах на поездку в олимпийский Токио и планах на будущее.

Всегда комфортно

— Альберт, четыре года назад в одном из интервью ты называл себя ветреным мальчишкой и говорил, что жена пока тебе не нужна. Сейчас уже изменил отношение к супружеской жизни?

А.Г.: — Даже не задумывался об этом. У меня мать говорит, что все на свете не распланируешь. Просто так сложилось у нас с Настей. В будущее заглядывать не хочу, но думаю, что у нас уже в скором времени все сложится.

— Вы познакомились, я так понимаю, в спортзале. А когда возникла симпатия?

А.Г.: — Давно. Еще когда Настя у другого тренера занималась. Потом она перешла к нам в группу, к Петру Владимировичу Маркину. Мне с ней всегда было комфортно, веселились, что-то обсуждали. И спустя какое-то время поняли, что дальше двигаться будем вместе.

— Это распространенное явление — пары среди тхэквондистов?

А.Г.: — Да, у нас это не редкость. Думаю, что жизнь на тренировочных сборах, где спортсмены практически постоянно находятся вместе, автоматически сводит людей. Причем зачастую из разных городов.

— Домашние животные у вас есть?

А.Г.: — Лично я не хочу заводить в квартире животных. Настя хочет. Только что опять показывала мне фото котеночка. С нашими разъездами кому-то постоянно придется отдавать кошку или собаку.

А.А.: — Вообще я хочу большую собаку. Но, конечно, в квартире будет тяжело. И нам, и ей.

— Какие у вас последние крупные успехи в спорте?

А.Г.: — Мы отобрались на чемпионат Европы в олимпийских весовых категориях, что очень радует. Он пройдет в ноябре в Ирландии.

А.А.: — Алик взял путевку на Европу благодаря победе на Мультеевропейских играх по тхэквондо в Болгарии. А я отобралась в Греции, где стала бронзовым призером клубного чемпионата Европы.

— Вы поездили по всему миру. Куда больше нравится летать: на запад или на восток?

А.Г.: — Мне в Америке очень понравилось. И на Карибских островах. Туда бы я еще раз съездил.

А.А.: — Я в Америке не была, но очень хочу туда съездить. А если брать европейские страны, то мне нравится Австрия, где дважды была на турнире с Петром Владимировичем. Первый раз заняла третье место, второй раз — второе. И вот планировали в начале июня съездить туда уже за первым местом. Договаривались об этом с тренером. Но как раз перед этими соревнованиями сразу после Кубка России у меня заболело колено. И все лето лечусь, ездила в Москву на уколы. Хочется уже быстрее приступить к тренировкам.



А.Г.: — Очень неприятная ситуация. Травма у Насти довольно болезненная, колено вообще нельзя нагружать.

До и после Рио

— Альберт, можно ли разделить твою карьеру на до Олимпиады и после?

А.Г.: — Наверное, да. До Олимпиады я чаще выступал, много выигрывал. А после Рио первое время психологически было очень тяжело. После Игр вернулся домой и уже через две недели начал подготовку к чемпионату страны. Хотя, наверное, нужно было сделать какой-то перерыв. В итоге выиграл Россию, а потом организмом начал давать сбои. Сначала были проблемы с горлом, прооперировали гланды. Затем на турнире серии «Гранпри» в Марокко сломал руку и два с лишним месяца провел в гипсе. Но сейчас уже ничего не беспокоит. Правда, на тренировках приходится надевать двойную защиту.

— Какой урок ты извлек из Рио?

А.Г.: — Много уроков. Самое главное, что за полгода до

Олимпиады нет смысла кардинально что-то менять в своей подготовке. Ну и судьи не дали возможности побороться. Недавно пересматривали этот бой. Шанса даже не дали. Получилось так, что почти все тонкие моменты в нашем спорте проскользнули в этом бою. Но сейчас уже время прошло, ничего изменить нельзя.

— Какие мысли о предстоящих Олимпийских играх в Токио?

А.Г.: — Конечно, хотелось бы на них попасть. В 2016 году я был безоговорочным лидером сборной. В нынешнем олимпийском цикле из-за проблем со здоровьем пропустил многие важные турниры, из-за чего значительно отстал в олимпийском рейтинге от нижевартовца Максима Храмова, который сейчас является лидером сборной России в весе до 80 кг. Но в спорте всякое бывает. Сегодня ты, завтра другой.

А.А.: — Я скорее всего уже не смогу поехать на Олимпиаду. За три года не смогла попасть на главные официальные турниры — чемпионаты мира и Европы, где разыгрыва



Альберт ГАУН, 27 лет, заслуженный мастер спорта, неоднократный чемпион России, серебряный призер чемпионата мира — 2013, чемпион Европы — 2014 года, серебряный призер Европейских игр — 2015, бронзовый призер чемпионата мира — 2015, участник Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро, победитель чемпионата Европы в олимпийских весовых категориях (2017). Призер международного турнира в Словении, победитель Мультеевропейских игр — 2019 в Болгарии.

Анастасия АНОХИНА, 21 год, мастер спорта, чемпионка России — 2016, победительница международного турнира в Израиле (2016), призер международных турниров в Германии, ОАЭ, Греции, Австрии, Латвии (все — в 2017-м). Победительница летней Спартакиады молодежи России, серебряный призер международных турниров в Австрии и Москве (2018), бронзовый призер клубного чемпионата Европы — 2019.

вается больше всего очков. На отборочных стартах не получилось выиграть. В моей категории, до 49 кг, первый номер — девочка из Москвы, Елизавета Ряднинская. В прошлом году она заняла первое место на Юношеских олимпийских играх, недавно выиграла Гранпри. Но и она пока не обладает высоким рейтингом, необходимым для гарантированного попадания на Олимпиаду. Сейчас главная задача — восстановиться. И даже если не поеду в Токио, то сделать задел в рейтинге на следующий олимпийский цикл. Потому что конкуренция очень большая. Нужно показывать результат на России, отбираться на официальные старты, на которых можно получить максимум очков. И подбираться ближе к двадцатке лучших мирового рейтинга.

— А вообще насколько тяжело конкурировать с молодыми бойцами?

А.А.: — У нас такой вид спорта, где каждый год в сборной появляются новые перспективные спортсмены, которые вытесняют из состава старожилы.

А.Г.: — Я на России проиграл Земледельцеву. Потом Ишбердину уступил еще на одном турнире. Это молодые ребята, которым всего по 17-18 лет. Сейчас готовлюсь к октябрьскому чемпионату страны. Слежу за этими ребятами, пытаюсь найти у них слабые места. Они пока на кураже в основном побеждают. Не очень много думают в бою, отдаются эмоциям.

Спарринги дома

— Альберт, у тебя уже солидный опыт выступления на высоком уровне. Какие советы даешь Насте?

А.Г.: — Да себя преодолевать. Травмы ведь просто так не бывают. Они возникают, когда начинаешь себя загонять. Это я по себе знаю. Лишнее из головы надо выбрасывать. Если есть дорога, то по ней нужно идти. Не хочешь — не занимайся. Говорю это ей почти каждый день.

А.А.: — Я стараюсь прислушиваться к тому, что говорит Альберт.

А.Г.: — Да ничего ты не прислушиваешься.

— Часто ругаетесь между собой?

А.Г.: — Не ругаемся, а скорее спорим. У нас очень схожий характер. Оба по натуре победители. Поэтому соперничество идет буквально во всем. Дома, когда у кого-то настроение не очень или, наоборот, слишком хорошее, часто возникают спарринги.

— И кто кого?

А.Г.: — Настя обычно побеждает (улыбается). Сейчас вот перед тренировкой минут пять рубились до золотого балла.

— Бои друг друга смотрите, обсуждаете?

А.Г.: — Старые бои иногда посмотрим. А когда идет какой-то турнир, например, Гранпри, чемпионат мира, то садимся и обсуждаем спортсменов в Настиню и моем весе. Смотрим, анализируем, что-то откладываем в голове для будущего.

— Альберт, признайся, такая мысль уже посещала: «Ну что, медалей с чемпионатов Европы и мира уже достаточно. Теперь будет что рассказать детям и внукам на старости лет»?

А.Г.: — Или молодежи во дворе на лавочке (улыбается). Нет. Соревновательный дух по-прежнему не покидает меня. Мне нужно постоянно соперничать с кем бы то ни было. Вплоть до пешеходного перехода, на котором стараюсь пройти быстрее остальных людей. Люблю соревноваться. Прежде всего, с самим собой, что самое интересное.

— Не задумывался пока о том, чем будешь заниматься после окончания карьеры спортсмена? Привлекает ли, например, тренерская профессия?

А.Г.: — Да, я хотел бы тренировать. Сколько раз с детьми пересекался — они ко мне тянутся. К тому же занимаюсь тхэквондо уже 20 лет. Кое-что, наверное, могу передать подрастающему поколению. До следующего года точно продолжу выступать, а потом с тренером обсудим этот вопрос. В принципе, 27 лет — еще не так много. Болячек у меня особых нет, чтобы сказать карьере «стоп». До конца ругаться будем.

— Сколько времени занимают тренировки?

А.Г.: — Утром обычно бегает, вечером — двухчасовое занятие в краевой спортшколе. Еще играю во второй лиге чемпионата Барнаула по мини-футболу. Поэтому бывает по три тренировки в день.

— Твои футбольные навыки многие оценили на турнире «Матч на Алтае». Кстати, как тебе это событие?

— Просто бомба! Миша Меламед, который это организовал, вообще красавчик! Над комментаторами «Матч ТВ» потом подшучивали: «Вот, оказывается, как играют в футбол люди, которые знают о нем больше всех». Очень хочется вновь поучаствовать в чем-то подобном.

— Признаюсь, не сразу узнал длинноволосого Альберта на турнире. Сейчас опять решил вернуться к прежнему имиджу?

А.А.: — Это я не выдержала и побрила его (смеется).

Беседу вел Евгений ЛИМАНСКИЙ.

ФИЗКУЛЬТ-УРА!

ОРАНЖЕВОЕ НАСТРОЕНИЕ

На главной в крае площадке всероссийских соревнований состязались 106 команд

10 августа, в День физкультурника, по всей стране прошли турниры в рамках всероссийских массовых соревнований «Оранжевый мяч». В Алтайском крае было организовано более полусотни площадок, где состязались любители стритбола. В Барнауле битвы мастеров оранжевого мяча проходили у бассейна «Обь» – здесь в турнирах по уличному баскетболу в 11 категориях спортсменов приняли участие 106 команд!

В нынешнем году массовости празднику добавило разделение на разные категории соревнований учащихся общеобразовательных школ и воспитанников ДЮСШ. Благодаря этому решению организаторов из регионального министерства спорта у «простых школьников», которые раньше не могли составить достойную конкуренцию «профессионалам», появился интерес к турниру, и на «Оранжевый мяч – 2019» заявилось немало спортсменов, выступавших в состязаниях «КЭС-Баскет».

«ОРАНЖЕВЫЙ МЯЧ – 2019». БАРНАУЛ. ПРИЗЕРЫ Семейные команды:

I место – Кравцовы (Кравцов Алексей, Кравцова Анастасия, Кравцова Елена)

II место – Пушкаревы (Пушкарев Виталий, Пушкарева Вера, Пушкарева Маша)

III место – Кузьмичевы (Кузьмичев Владимир, Кузьмичева Анастасия, Кузьмичев Сергей)

Приняли участие 4 команды **Девушки 2005 г. р. и младше:**

I место – «Гимназия 22 – АБ» (Вольф Алина, Гузеева Наталья, Заднеульская Вика, Кузнецова Алина)

II место – «Первомайка-1» (Пантелеева Алена, Сидюк Мария, Шмакова Ангелина)

III место – «Почему нет?» (Ломаковская Елена, Ломаковская Елизавета, Талалаева Полина, Безукладникова Юлия)

Приняли участие 9 команд **Юноши 2005 г. р. и младше:**

I место – «АБ Юниор» (Старков Максим, Евсюков Алексей, Тотмин Данила)

II место – «Рассвет-2» (Плохинов Дмитрий, Авдеев Максим, Язовских Виктор, Катывшев Кирилл)

III место – «Ящеры» (Тарасенко Владимир, Геранимус Георгий, Власов Павел, Борбышев Илья)

Приняли участие 20 команд **Юноши 2003 г. р. и младше (школьники):**

I место – «Джем» (Орехов Владимир, Плоскарев Вадим, Гугнин Егор)

II место – «Алтай» (Колобин Александр, Леванов Владислав, Сорокин Максим, Щетинин Никита)

III место – «Нью шторм» (Сатков Матвей, Бураков Алексей, Куприн Олег)

Приняли участие 8 команд **Юноши 2003 г. р. и младше (ДЮСШ):**

I место – «Три в одном» (Ясафов Борис, Кузичкин Степан, Попов Матвей)

II место – «Хмельная пятница» (Гущин Роман, Коротков Максим, Яблонский Владислав, Пыхтеев Алексей)

III место – «АБССК» (Хмарский Михаил, Щурыгин Никита, Дудник Богдан, Зырянов Иван)

Приняли участие 12 команд **Девушки 2003 г. р. и младше (школьницы):**

I место – «Протест» (Иноземцева Кристина), Заверкина Кристина, Богомолова Кристина, Вечерко Софья)

II место – «Булс» (Коломиец Анастасия, Ляшук Софья, Галус Виктория, Саморядова Анастасия)

III место – «Виктория» (Долгина Екатерина, Крутова Маргарита, Муженова Софья)

Приняли участие 8 команд **Девушки 2003 г. р. и младше (ДЮСШ):**

I место – «АБ-04» (Соколова Вероника, Демина Анна, Ещенко Дарья, Брут Арина)

II место – «Когда да!» (Токарева Яна, Лаврова Елизавета, Червякова Анна, Казанцева Валерия)

Приняли участие 2 команды **Девушки 2001-2002 г. р.:**

I место – «Протест» (Миллер Дарья, Соколова Ира, Иноземцева Кристина, Березикова Анастасия)

II место – «Молодые» (Смоктнина Софья, Пашнева Лиза, Першина Яна, Никонова Аня)

III место – «Импульс» (Неверова Ангелина, Кузнецова Анастасия, Васюкевич Татьяна, Мальцева Арсения)

Приняли участие 3 команды **Юноши 2001-2002 г. р.:**

I место – «После вас» (Мирошниченко Влад, Размазин Евгений, Лопардин Сергей, Миндергасов Александр)

II место – «Пушинки» (Иволгин Егор, Кротов Александр, Кленов Кирилл)

III место – «Рассвет» (Хасанов Максим, Козлов Олег, Дальшин Влад, Пербородов Кирилл)

Приняли участие 13 команд **Женщины 2000 г. р. и старше:**

I место – «Микс» (Бирюкова Елена, Соколова Ира, Шеслер Кристина, Катаева Настя)

II место – «Старые» (Фабенчукова Полина, Попова Анна, Шевченко Настя, Войцеховская Виталина)

III место – «Ай-Чай» (Новоселова Софья, Штерц Кристина, Лепилова Виолетта, Карелина Анна)

Приняли участие 5 команд **Мужчины 2000 г. р. и старше:**

I место – «30+» (Алешкин Александр, Клецков Дмитрий, Ложечко Данил, Ленков Захар)

II место – «Сдачи не надо» (Потапов Василий, Шефер Андрей, Шишкин Алексей)

III место – «Друг моей мамы» (Бербеков Евгений, Есаулов Егор, Сереченко Роман, Яклаков Влад)

Приняли участие 22 команды

Итого в соревнованиях приняли участие 106 команд.

Фото: Наталья ВЯЗАНЦЕВА.



Главный редактор Виталий Васильевич ДВОРЯНКИН
Зам. главного редактора Вадим Евгеньевич ВЯЗАНЦЕВ

Технический редактор Светлана Анатольевна БАЖИНА
Корректор Юлия Владимировна ТОНКИХ

Адрес редакции и издателя: 656036, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Тимуровская, 15, тел. 56-95-19. e-mail: sportalt@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Алтайскому краю.
Свидетельство ПИ № ТУ 22-0132 от 25.12.2009г.

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции.
При перепечатке ссылка на «АС» обязательна.

Этим знаком отмечены материалы на правах рекламы.
Всю информацию вы можете найти на сайте altaysport.ru

Отпечатано ООО «АЗБУКА».
г. Барнаул, пр. Красноармейский, 98а,
тел.: 62-91-03, 62-77-25.



Подписано в печать 31.08.2019.
Заказ № 485

Тираж 1000 экз.
Цена свободная.